

Ленинское знамя

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Для выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* ЧЕТВЕРГ, 26 апреля 1984 года *

№ 51 (4680)



◆ В райкоме КПСС, райисполкоме, райкоме профсоюза работников сельского хозяйства, райкоме ВЛКСМ

ПО ИТОГАМ КВАРТАЛА

Бюро райкома КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства, бюро райкома ВЛКСМ, рассмотрев итоги работы совхозов, колхозов, бригад, работников животноводства в первом квартале 1984 года, постановили:

присудить первое место с вручением переходящего Красного знамени коллективу колхоза «Правда» (и. о. председателя колхоза В. Д. Зинченко, секретарь парткома И. М. Шепин, председатель профкома Л. М. Дементьева, секретарь комитета ВЛКСМ П. И. Антонов), выполнившему квартальный план продажи государству молока на 139 процентов и мяса на 128 процентов, сократившему падеж скота к соответствующему периоду прошлого года;

второе место с вручением

Почетной грамоты присуждено коллективу совхоза «Инюшинский» (директор М. Е. Ралько, секретарь парткома А. Н. Ряскин, председатель профкома Е. М. Ломейко, секретарь комитета ВЛКСМ О. А. Кононов), выполнившему план продажи молока на 130 процентов и мяса на 125 процентов, что выше уровня прошлого года;

третье место с вручением Почетной грамоты присуждено коллективу животноводческой бригады совхоза «Моховский» (бригадир З. А. Хаджи), надавившему от коровы по 778 килограммов молока с увеличением к соответствующему периоду прошлого года на 215 килограммов;

четвертое место с вручением Почетной грамоты присуждено коллективу животноводческой бригады совхоза «Горский» (директор А. Н. Свиридов, секретарь парткома Ю. Н. Курский, председатель профкома А. А. Казаков, секретарь комитета ВЛКСМ М. Г. Чухреева), выполнившему план продажи молока на 124 процента, мяса на 129 процента, что значительно выше уровня прошлого года;

пятые места с вручением Почетной грамоты присуждены коллективу животноводческой бригады совхоза «Салайрский» (бригадир И. К. Корниенко), надавившему от коровы по 670 килограммов молока.

Присудить первые места животноводам по профессиям и направить в их адрес благодарственные письма:

Бедердиновой Т. Ф. — доярке совхоза «Моховский», надавившей от коровы по 1072 килограмма молока.

Полевой З. И. — телятнице колхоза имени Ильича, добившейся среднесуточного привеса телят по 1055 граммов на корову.

Лебедеву А. П. — скотнику совхоза «Моховский», обеспечившему уход от коровы до 1011 килограммов молока.

Иванову П. Я. — скотнику совхоза «Дунайский», добившемуся среднесуточного привеса молодняка крупного рогатого скота по 768 граммов.

Фатееву В. В. — свинарке совхоза «Новолесстеревский», вырастившей 187 поросят отъемным весом 16,7 килограмма.

ВЫПОЛНЯЯ НАМЕЧЕННОЕ

животноводы колхоза «Правда» поставили перед собой цель: в текущем году надоить в среднем от каждой коровы по 3200 килограммов молока. Надо отметить, что коллектив хозяйства уверенно идет к цели. Примером тому может служить такой факт: в настоящее время доярки и скотники дойных гуртов получают по десять с лишним килограммов молока от коровы. Это са-

мый лучший результат по району. Не зря колхозники принимали на себя обязательства.

Возглавляют социалистическое соревнование доярки Галина Дмитриевна Антонова, Раиса Ивановна Рогачева, Галина Ивановна Аланазова, получившие в своих группах по однинадцать и более килограммов молока в день от коровы.

Г. ВАСИЛЬЕВ.



◆ ТОВАРЫ ДЛЯ НАРОДА

ПЕРМЬ. Опытная партия мотоблоков, предназначенных для работы на приусадебных участках, выпущена производственным объединением «Моторостроитель». Она создана совместно со специалистами Ленинграда и Уфы. Мотоблок с набором прицепных орудий сможет обрабатывать почву, косить травы, расчищать дорожки.

Фотохроника ТАСС.

КАЧЕСТВО НА ПЕРВЫЙ ПЛАН

По колхозам и совхозам района выполнение плана и качества проданного государству молока характеризуется следующими показателями: в первой колонке — выполнение плана продажи молока государству, во второй — продано молока первого сорта, в третьей — несортового, в четвертой — жирность молока, в пятой — товарность физическая (в процентах).

«Сибирь»	105	21,6	4,8	3,63	81,3
Им. XXI партсъезда	89	51,1	30,3	3,64	85,5
«Кузбасс»	89	33,6	—	3,61	85,5
Им. Ильича	86	89,1	6,6	3,84	83,4
По району	107	55,9	9,1	3,67	84,1

с первым кварталом 1983 года, «Салайрский» — на 15,5, а «Дунайский» — на 21,2, «Бачатский» — на 12,7, колхозы «Сибирь» — на 8,4, «Кузбасс» — на 39,4 процента.

От сдачи молока низкого качества хозяйства несет большие потери. За три месяца 1984 года убытки по району составили 186 тысяч рублей.

В настоящее время зооветспециалистам хозяйств, руководителям ферм, всем работникам животноводства необходимо приложить максимум усилий, чтобы по качеству продаваемого государству молока наш район стал в числе первых среди районов области.

Л. ВШИВКОВА,
госинспектор по
закупкам и качеству
сельхозпродуктов.

◆ В райкоме ВЛКСМ

ПРИЗНАНЫ ПОБЕДИТЕЛЯМИ



Бюро Беловского райкома ВЛКСМ подвело итоги социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов района за первый квартал 1984 года.

За высокие производственные показатели и успешное выполнение плановых заданий победителем социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов животноводов имени XVIII съезда ВЛКСМ совхоза «Новопестеревский» (бригадир В. Исаев, группомсгр Е. Харикова). Он также награждается грамотой райкома ВЛКСМ.

Третье место по итогам квартала занял комсомольско-молодежный коллектив животноводов имени XVIII съезда ВЛКСМ совхоза «Новопестеревский» (бригадир В. Исаев, группомсгр Е. Харикова). Он также награждается грамотой райкома ВЛКСМ.

Победителем социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов шоферов стал коллектив совхоза «Моховский» (бригадир Г. Лукьянов, группомсгр В. Горбачев). Коллективу вручаются свидетельство «Лучший комсомольско-молодежный коллектив» и переходящий вымпел райкома ВЛКСМ.

Второе место у комсомольско-молодежного бригады шоферов колхоза имени Ильича (бригадир В. Сидоров, группомсгр А. Иванов). Комсомольско-молодежный коллектив работает четко, стабильно, добивается высоких результатов, за что неоднократно награждалась грамотами РК ВЛКСМ, по итогам 1983 года — премии в размере 100 рублей. На собрании члены бригады решили передать премию в Фонд мира.

Третье место занял комсомольско-молодежный коллектив шоферов совхоза «Рассвет» (бригадир-наставник В. И. Милакин, группомсгр А. Чумаков). Комсомольско-молодежный коллектив награждается по итогам квартала грамотой райкома ВЛКСМ.

ТРУДОВАЯ ВАХТА ВАГОННИКОВ

Хороший старт взяли в этом году вагонники станции Артышта-2. Смена № 1, которую возглавляет Михаил Николаевич Зевайкин, удостоена первого места по итогам выполнения социалистических обязательств в первом квартале. Время простоя поездов с посторонними орудиями сокращено на полторы минуты. «Оздоровлены» автоматические тормоза у 180 вагонов, 19 отремонтировано текущим отечественным ремонтом.

У вагонников пункта технического осмотра вагонов станции Артышта-2 стало непреложным правилом работать за двоих-троих. Совместная профессия осмотрщика вагонов и слесаря по ремонту буксового узла и автотормозов, вагонники обеспечивают своеевременное отправление поездов.

Передовиками социалистического соревнования являются осмотрщики-ремонтники вагонов Людмила Николаевна Шебалина, Геннадий Николаевич Егоров, оператор Надежда Александровна Зевайкина.

В смене № 4, которой руководит старший осмотрщик Виктор Давыдович Петрий, образцы труда показывают осмотрщи-

ИЗВЕЩЕНИЕ

В связи с неблагоприятными погодными условиями районный спортивный праздник, посвященный 39-й годовщине со дня Победы советского народа над фашистской Германией, из села Бекова переносится в село Сосновку и будет проведен 5 мая с 10 часов утра.

ОГРОМНОЕ

ДО УМА И СЕРДЦА КАЖДОГО



◆ В системе
партийного,
комсомольского
и экономического
образования

Сегодня заканчиваются занятия в системе партийной учебы, экономического образования и комсомольского политпросвещения.

В районе были созданы и работали в этом году 138 школы системы партийной учебы, 151 школа коммунистического труда и 30 школ комсомольского политпросвещения.

Всех школах занималось более 5500 слушателей.

ДЕРЖАТ ЭКЗАМЕН

В совхозе «Пермяковский» восемь школ партийного и экономического образования:

две — по основам научного коммунизма, одна — по экономической политике КПСС, школа молодого коммуниста и четыре — коммунистического труда. Во всех из них занимаются более 130 тружеников хозяйства. Знания, полученные на занятиях, используются на практике. Это позволяет рабочим добиваться хороших производственных успехов. Коснувшись нескольких цифр.

Шофер Александр Петрович Кочетов посещает школу основ научного коммунизма (пропагандист главный инженер И. Сачков). Коммунист внимательно относится к занятиям, каждую тему тщательно изучает, доказывает до истины. Его занятия не обременяют, а, наоборот, воспитывают чувство ответственности к порученному делу, коммунистическое отношение к труду. Шофер почти ежегодно ходит в передовиках. Так, например, о выполнении задания одиннадцатой пятилетки по грузоперевозкам он рапортовал уже накануне XXVI районной партийной конференции, то есть в прошлом году.

Его самосвал можно встретить на любом участке производства: с кирпичом или цементом, с углем или досками. Об Александре Петровиче товарищи по работе говорят так: «Думающий парень». И этот думающий парень содержит машину постоянно в технически исправном состоянии, делает, как правило, на один рейс больше, чем остальные шоферы. За добросовестный труд Кочетов награжден орденом «Знак Почета», избран членом парткома. В этом году он взял обязательство записать на свой счет 120 тысяч тонно-километров при плане 90 тысяч.

Кочетову не уступают в работе коммунисты шофер Сергей Петрович Илющук (он работает на молоковозе) и тракторист Василий Федорович Шебелев, рабочий строительного цеха Михаил Степанович Туркин и другие. Каждый из них взял на четвертый год пятилетки повышенные социалистические обязательства. И успешно их выполняют: об этом свидетельствуют показатели работы за первый квартал.

Л. ШЕРИН.



ИТОГОВЫЕ ЗАНЯТИЯ

Руководствуясь постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О дальнейшем улучшении в собеседовании занял вопрос о личном участии слушателей в реализации поставленной декабрьским (1983 г.) Пленумом ЦК КПСС задачи — добиться сверхпланового повышения производительности труда на один процент и снижения себестоимости продукции на 0,5 процента. Наибольшую активность в разговоре проявили слушатели Н. Д. Евсеенко, Г. Е. Жигалова, В. П. Пронин.

Члены бригады говорили о том, что главными факторами роста их производительности труда являются дальнейшая механизация производства, рост мастерства, укрепление трудовой дисциплины.

Занятия в школе экономического образования помогают им лучше понять: от того, как они трудятся, зависит выполнение планов и обязательств бригады, совхоза, а в конечном счете и осуществление Продовольственной программы страны.

Знания тружеников перерастают в конкретные дела. Так, например, план по производству яиц за первый квартал текущего года бригада выполнила на 107 процентов.

Пропагандист Новожилова отличает умение просто и доходчиво раскрыть суть любого вопроса, документа партии и правительства. Он старается выработать у своих слушателей чувство хо-

ЗАБОТЯСЬ О РЕНТАБЕЛЬНОСТИ

Повышение производительности труда, снижение себестоимости продукции, вклад в Продовольственную программу — вот была главная тема разговора на итоговых занятиях в школах коммунистического труда, кружках на птицефабрике «Инская».

Хорошо прошло занятие в школе коммунистического труда, которой руководит пропагандист Л. Д. Глоба. Он еще раз напомнил о том, какое внимание партия уделяет вопросу улучшения снабжения населения страны продуктами питания.

Рассказал о том, как трудящиеся фабрики ведут борьбу за увеличение производства мяса птицы, яиц, о вкладе рабочих предприятий в реализацию Продовольственной программы.

Надо сказать, в прошлом году весом был вклад инских птицеводов: они намного перевыполнили задание по производству мяса и яиц.

В этом году они также поставили себе цель увеличить вклад в продовольственный баланс страны.

Слушатели слесарь В. Маленков, кузнец А. Хомутов, токарь Н. Русаков и другие го-

рганизованно прошли все возрастающей роли итоговые занятия в системе партийного образования в колхозах «Правда» и имени XXI партсъезда, где пропагандистами В. Г. Романов и А. Н. Хахалин. Слушатели вели убежденный разговор на тему о

на современном этапе.

НА СНИМКАХ: вверху — идут итоговые занятия у коммунистов колхоза «Правда», внизу — колхоза имени XXI партсъезда.

Фото Л. Устюгова.



УЧАСТВОВАЛИ АКТИВНО В ОБСУЖДЕНИИ ТЕМЫ

— К итоговым занятиям в системе политического и экономического образования мы подготовились заранее, — говорит секретарь парткома колхоза имени Ильича А. Н. Амельев. — Заблаговременно оповестили всех слушателей, подготовили помещения, определились, по какой форме будут веситься заключительные часы напряженного учебного года.

19 апреля занятия состоялись в четырех группах. Одно из них проходило в колхозном клубе. Вела занятия дублер пропагандиста Екатерина Ивановна Мажина. Без опозданий, точно в назначенное время слушатели расположились за столами уютного кабинета. Każdy из них имел при себе конспекты и был готов к обстоятельному разговору по теме «Экономическая политика партии».

Все слушатели, присутствующие на итоговых занятиях, проходивших в форме собеседования, приняли активное участие в обсуждении темы и глубоко ее раскрыли.

В заключение Е. И. Мажина обобщила всеми высказанные мысли, подвела итог и поздравила слушателей с окончанием учебного года.

Итоговые занятия в целом прошли на высоком организационном и идеино-теоретическом уровне и несомненно оставили глубокий след в сознании слушателей.

В. ДМИТРИЕВ.



О задачах, поставленных февральским (1984 г.)



НЕ МЕДЛИТЬ С ПРОТРАВЛИВАНИЕМ

НЫНЧЕ уже неоднократно поднимался вопрос о повышении культуры земледелия, об увеличении урожайности зерновых культур, но этого можно добиться только при условии выполнения всех агротехнических мероприятий и соблюдения технологии возделывания культур, заложенных в технологической карте. 23 апреля у нас в районе прошла агрономическая конференция, на которой были затронуты вопросы проведения весенних полевых работ. Всем известно, что весна нынче необычная, то есть

поздняя и затяжная. Поэтому время для проведения весеннего сева и подготовки почвы будет резко сокращено, что потребует максимума усилий и труда хлеборобов с таким расчетом, чтобы посевные работы провести в лучшие агротехнические сроки, с хорошим качеством.

Для того, чтобы пройти посев зерновых культур в оптимальные агротехнические сроки и качественно, необходимо хорошо подготовить тракторный парк, сельхозмашину, а главное, семенной материал. Вот с последним вопросом в некоторых хозяйствах района пока дела идут неважно. Мало того, что многие

семян некондиционных, в некоторых хозяйствах их вообще не хватает. Многие колхозы и совхозы, даже имеющие 100 процентов семян, не приступали к их проправливанию, а ведь это один из первостепенных важных агроприемов повышения урожайности.

Хронически «больными» в данном вопросе у нас в районе являются совхозы «Моховский», «Новый», «Родина», «Беловский», «Урской», «Салаватский», «Горскинский».

До посевной остались считанные дни, а в этих хозяйствах еще не созданы звенья для работы по проправливанию, люди не прошли медосмотр и во-

обще не готовятся к данной работе.

Спрашивается: когда в этих хозяйствах главные агрономы будут проводить этот важный агроприем. Или они думают снова сесть непроправленным семенным материалом, что в нынешних условиях категорически запрещается.

Хорошо нынче поставлена данная работа в совхозе «Пермяковский» (главный агроном В. Е. Фрауф), где на сегодняшний день уже заканчивают проправливание. Так же работают в колхозах «Сибирь», «Россия», где семена готовят полным ходом. А вот, например, в таких хозяйствах, как в совхозе «Рассвет», колхозе имени Ильича, имени ХХI партсъезда, данная работа неоправданно затягивается. Главные агрономы этих хозяйств ждут теплой погоды, необходимо немедленно приступить к проправливанию семян зерновых культур с таким расчетом, чтобы к началу массовой посевной кампании они были подготовлены.

Анализируя ход работы по проправливанию семян за прошедшие годы, видим, что темпы очень низкие. Если на 23 апреля 1983 года в районе было проправлено три тысячи тонн семян, то нынче на эту же дату — только две тысячи тонн.

П. ХРЕБТОВ,
начальник
Прокопьевской
межрайонной станции
защиты растений.

В РАЙОНЕ, С КОТОРЫМ СОРЕВНУЕМСЯ

НАГРАДА — ПУТЕВКА

Механизатор совхоза «Луч» Михаил Начаркин вернулся из путешествия по Чехословакии. Путевкой его наградил областной комитет комсомола как победителя районного социалистического соревнования среди комсомольцев и молодежи, занятых на уборке урожая 1983 года. За высокие производственные показатели М. Начаркин представлен к знаку ЦК ВЛКСМ «Золотой колос».

Льготной туристической путевкой также был награжден учащийся профтехучилища № 2 Александр Подкорытов. Он был признан лучшим механизатором на летней производственной практике. Недавно он и медсестра районной поликлиники Флора Мустафина вернулись из Чехословакии.

В. МАЛАЕВ.

АКТИВНОМУ ПИОНЕРУ

Четвертую четверть учащийся шестого класса Котинской средней школы Саша Прокудин начал далеко от дома, во Всесоюзном пионерском лагере «Океан», расположенным близ города Владивостока.

Этой части Саша удостоен за активное участие во Всесоюзном пионерском марше, за хорошую учебу и примерное поведение. В «Океане» он отдохнет, найдет много новых друзей, познакомится с различными формами пионерской работы.

Т. НЕУПОКОЕВА.

ПРИЗЕРЫ КОНКУРСА

В Терентьевском Доме культуры прошел районный конкурс вокально-инструментальных ансамблей, посвященный 40-летию победы советского народа в Великой Отечественной войне. На нем было представлено восемь самодеятельных коллективов. Порадовали слушателей индустрицы, калачевцы, котинцы, молодой вокально-инструментальный ансамбль СПТУ № 8 и другие.

За высокое исполнительское мастерство и содержательность репертуара первое место жюри присудило вокально-инструментальному ансамблю из Новосафонова. Второе призовое место занял ансамбль Шарапского Дома культуры, третье — Терентьевского Дома культуры.

О. КОРЧУГАНОВА.

«КАКТУС»

Так называется сатирическая стенная газета «комсомольских прожектористов» совхоза «Луч». В ней резкой критике подвергаются пьяницы, прогульщики, нарушители трудовой и производственной дисциплины. Стенновка, невзирая на лица, бичует виновников бесхозяйственности, сообщает о выявленных недостатках в ходе проверок и рейдов народных контролеров.

«Кактус» пользуется большой популярностью среди своих читателей, критика отрезвляющая действует на ее «героев».

Н. АЛЕШИН.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Школьники на субботнике

Активное участие в проведении субботника приняли учащиеся школ района. 21 апреля вышли на работу 4924 человека. В первую очередь собирали металлом. Сохранившийся еще снежный покров на деревенских улицах помешал собрать пластируемое количество металла, но 14 тонн все-таки собрали. Ежегодно в дни субботника ребята готовят макулатуру. В этом году ее собрано 13145 килограммов, что намного больше, чем в прошлые годы.

Разную работу выполняли в этот день ребята. Школьники из Пермяков перебрали в своем совхозе семенной картофель. Старшеклассники Старопестеревской средней школы помогли забетонировать сто квадратных метров пола в строящемся магазине. А вот ребята Новопестеревской средней школы были лесорубами. Еще до субботника на лесосклад совхоза «Новопестеревский» было вывезено из тайги около 30 кубометров хлыстов пихты и сосны вместе с сучьями. Обрубить эти сучья взялись ребята. 20 кубометров готовых бревен сдали они в этот день совхозу.

Лесорубами же были ребята Касыминской восьмилетней школы: они на колоды более 15 кубометров дров. Старшеклассники Менчерепской и Моковской средних школ работали в совхозных ремонтно-механических мастерских. Менчерепцы на вели порядок в мастерских и во дворе, а моковцы занимались интересным делом — они разобрали более десятка старых, не поддающихся ремонту электромоторов и извлекли из них ценный цветной металл.

Во всех школах шла уборка кабинетов, классных комнат, мастерских, ремонтировались книги и учебники, школьные ограды. Например, ребята Евтинской средней школы отремонтировали 300 погонных метров школьной ограды. А ученики Новобачатской средней школы засладировали 12 тысяч кирпичей.

Погодные условия не позволили завершить многие работы, которые планировалось сделать в день субботника, но они будут окончены после установления теплых весенних дней.

П. ПОЛЯКОВ,
председатель райкома
профсоюза учителей.



ДОСТОЙНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

114-я годовщина со дня рождения В. И. Ленина стала для всех. А вот для 43 юношей и девушек средних и восьмилетних школ района — вдвое. Они были приняты в ряды Ленинского комсомола.

Комсомольские организации Сосновской, Новобачатской, Евтинской средних школ приняли в свои ряды по пять—девять лучших учащихся.

Бюро райкома комсомола утвердило решения первичных комсомольских организаций.

П. КОЗЛОВ.

А я все сижу, глаз не отвожу...

Уважаемая редакция! Я проживаю в деревне Уроп. В конце марта этого года у меня вышел из строя телевизор марки «Рекорд», не проработав гарантийного срока. 5 или 6 апреля я дал заявку работнице Иношинского приемного пункта на ремонт аппарата, так как сам доставить его до го-

рода не могу.

Прождав полмесяца, я позвонил в горбытуправление. Мне ответили, что 20 апреля телемастер будет в Уропе. В этот день я с утра ждал мастера, но его все не было. Решил позвонить в бытуправление.

В. ГАВРИЛОВ,
инвалид Великой
Отечественной войны.

старших классов. Среди них Олег Брезгин, Владимир Каменский, Андрей Пестов и Евгения Мищенко.

Отлично поработали в день коммунистического субботника служащие конторы совхоза «Беловский», инженерно-технические работники на подготовке теплиц хозяйств. Каждый понимал, что от этого зависит во многом тот вклад, который хозяйство внесет в решение Продо-

вольственной программы, поскольку совхоз призван поставлять ранние овощи для города Белова.

НА СНИМКАХ: на коммунистическом субботнике в теплицах совхоза.

Фото читателя
С. Пасеки.



В основных направлениях реформы общеобразовательной и профессиональной школы родители обязываются воспитывать детей в духе уважения и любви к труду, подготавливать их к общественно полезной деятельности, приучать к порядку и дисциплине. В этом важную роль должен играть педагогический всеобщий родителей.

Редакция газеты на своих страницах открывает клуб «Семья и школа». Просим родителей и учителей принять участие в нашей газете с обменом опытом воспитания детей и подростков в семье и школе.

ИГРЫ ДОШКОЛЬНИКОВ В СЕМЬЕ

шкафу, подобрать специальный чемодан, коробку, а для книг, настольных игр — полочку. Играя дошкольник может в любом месте комнаты по совету взрослых и по своему желанию, а после игры убирать все на место.

Дети любят выбирать для игры укромные, уютные уголки: где-нибудь за дверью, ширмой, под столом, среди зелени сада. В такой обстановке им, видимо, легче фантазировать. И надо разрешать детям по возможности быть в этом самостоятельными.

Следует обратить внимание на подбор игрушек. У каждого ребенка должны быть строительный материал, конструкторы, для

поделки игрушек — бумага, картон, дерево. Не нужно родителям увлекаться покупкой заводских игрушек. Совсем не обязательно, чтобы у малыша было слишком много игрушек. Напротив, чрезмерное их обилье рассеивает интерес. Недостаточно накупить множества красивых игрушек, надо приграть вместе с ребенком, показать, во что и как играть. Особенно это важно для самых маленьких: у них еще нет опыта и впечатлений, опираясь на которые, они могут играть. К сожалению, часто малышу говорят: «Ну что ты ходишь за мной без дела? Иди и играй. Вон сколько игрушек у тебя, бери любую». А сколько прелести для

ребенка приобретает даже старая игрушка в руках у взрослого.

Время от времени старшим членам семьи с ребенком неплохо осмотреть его игровое хозяйство и стремонтировать сломанные игрушки. Если их починить невозможно, выбросьте, но так, чтобы ребенок не видел.

Общение детей с родителями в игре не бывает бесплодным для малыша. Чем больше выпадает дорогих минут в обществе близких ему людей, тем больше взаимопонимания, общих интересов, любви между ними в дальнейшем.

Т. САМОСЮК,
воспитатель
Новобачатского
детского сада.



ЧЕМ НАШЕ СЛОВО ОТЗОВЕТСЯ?

ИЗДАНО
В КЕМЕРОВЕ

НА ПОСЛЕДНЕЙ СТРАНИЦЕ этой книжки приведены слова из доклада члена Политбюро ЦК КПСС секретаря ЦК КПСС К. У. Черненко «Актуальные вопросы идеологической работы партии на ионинском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС: «Мы говорим: идеологическая работа — дело всей партии. А значит, и каждого коммуниста. Он влияет на взгляды и настроения людей не только словом, но и своим отношением к работе, своим поведением в быту. И коммунисты показывают подлинные образы самоотверженного служения интересам народа, идеалам партии».

Эта книга — «С чем идем к людям» (Кемеровское книжное издательство, 1984. Составитель М. Г. Щербаков) далеко не случайно открывается очерком Э. Суворовой

«Главная тема творчества» об артисте Кемеровской филармонии Н. И. Сизове. По авторитетному признанию, он — один из лучших интерпретаторов образа В. И. Ленина, коммуниста, который как никто показал «подлинные образы самоотверженного служения интересам народа, идеалам партии».

С интересом читаешь рассказ журналистики о творческой лаборатории артиста-труженика, посвятившего всю свою жизнь созданию образа великого вождя революции.

Автор очерка «Его бессед ждут» Г. Парначев и начинает свой рассказ об одном из лучших политинформаторов Промышленновского района В. Д. Шевченко, главном бухгалтере колхоза «Ленинский путь», с вопроса:

— Нужен ли сегодня политинформатор в коллективе, где большинство рабочих имеют среднее образование, способны

сами разбираться в любой проблеме?

— Чтец газет и носитель прописных истин, конечно же, не нужен, — убеждено говорит Василий Дмитриевич Шевченко.

Сам он — политинформатор совершил иной формации, человек, мыслящий по-современному, по-деловому. «Он понимает, что желаемого можно добиться, воспитывая в людях чувство бережливости, хозяйственного отношения к народному добру. Понимает и другое: колхозника одними лозунгами не убедить», — пишет Г. Парначев. И поэтому Шевченко приходит на занятия с убедительными экономическими выкладками, способными сломить язвительные реплики оппонентов.

Есть в сборнике несколько очерков, посвященных одной из труднейших общественных профессий — профессии

лектора. Пожалуй, наиболее удачный из них «Высекая огонь» Г. Меновикова.

Это рассказ о по-настоящему одаренном лекторе-международнике Борисе Ильиче Берлинтейере, кандидате философских наук, доценте, заведующем кафедрой философии и научного коммунизма Кемеровского медицинского института. Его лекциям восхищаются и восхищаются не только рядовые слушатели, но и те, кто искушен в вопросах современного международного движения, философии, научного коммунизма.

Несомненно, внимание читателей привлекут очерки «Активно творить добро» Г. Меновицкова о профессоре Кемеровского государственного университета З. Г. Карпенко, «От школы за Невской заставой...» П. Бугаева о заведующей парткабинетом Прокопьевского механико-технического колледжа.

Кемеровского завода М. П. Главачек, «Песня в подарок» Т. Мальшиной о бригаде животноводов совхоза «Шишинский» Р. А. Михайловой, «Выбор цели» М. Щербакова о бригадире очистников шахты «Нагорная» дважды Героев Социалистического Труда Е. И. Дроздецком.

Тысячи политинформаторов, агитаторов, пропагандистов, лекторов ежедневно несут слово партии в массы. Не все равнозначно в их выступлениях. Но каждый должен думать о том, чем отзовется его слово в сердцах и душах слушателей, какие мысли вызовет.

Слово, сказанное пропагандистом, только тогда даст нужный эффект, когда оно будет произнесено человеком умным, знающим, неравнодушным. Вот о таких людях и создана книга. Хотелось бы, чтобы стала она настольной книгой сотен и сотен бойцов идеологического фронта. Есть чему поучиться у героев очерков, помещенных в ней.

В. ИВАНОВ.



В бело-розовый весенний наряд оделись сады Туркмении.

Фото К. Мурадова.
Фотохроника ТАСС.

Редактор
В. Д. МИХАЙЛОВ.

Наши консультации

Совет Министров СССР для улучшения материального обеспечения детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, принял постановление от 6 февраля 1984 года «О введении временных пособий на несовершеннолетних детей в период розыска их родителей, уклоняющихся от уплаты алиментов». В соответствии с указанным постановлением в стране создается алиментный фонд за счет средств, взыскиваемых с родителей, уклоняющихся от со-

держания детей, с начислением десяти процентов на эти суммы, а также за счет отчислений 50 процентов сумм госпошлины, взимаемой за расторжение брака судами и органами ЗАГС.

Для частичного покрытия расходов на выплату вводимых пособий установлены новые размеры ставок госпошлины при расторжении брака, а именно:

— при расторжении брака на основании решения суда — от 100 до 200 рублей (с одного или

обоих супругов);

— по взаимному соглашению супругов, не имеющих несовершеннолетних детей, — 100 рублей.

Предлагается обеспечить взимание госпошлины в строгом соответствии с указанным постановлением правительства

по всем делам о разводах, если решение суда выносится либо регистрация расторжения брака в органе ЗАГС производится после 5 февраля нынешнего года.

Л. АЛЕКСЕЕВА,
заведующая
отделом ЗАГС.

ПРИХОДИТЕ К НАМ УЧИТЬСЯ

В современных условиях роль заочного и вечернего образования в обеспечении народного хозяйства высококвалифицированными специалистами и рационального использования трудовых ресурсов непрестанно возрастает.

Высшие и средние специальные учебные заведения страны осуществляют подготовку кадров без отрыва от производства. Только за последние пять лет 3,5 миллиона человек окончили вузы, техникумы и училища заочно, не отрываясь от производственного труда.

В потребительской кооперации заочно обучаются более 50 процентов всех учащихся по восьми закрепленным за Центросоюзом специальностям. Ежегодно получают дипломы свыше 30 тысяч заочников. Достаточно сказать, что сегодня каждый пятый работник потребительской кооперации — дипломированный специалист.

Кемеровский кооперативный техникум отмечает в этом году свой десятилетний юбилей. За годы существования он подготовил без отрыва от производства 1100 специалистов, которые успешно трудятся в системе потребительской кооперации Кемеровской и Томской областей. Среди выпускников есть люди, награжденные орденом Трудового Красного Знамени. Это В. И. Базукин, председатель Моховского рабкоопа Беловского райпотребсоюза; медалью «За трудовое отличие» О. С. Кость, заведующий магазином «Книги» Сидоровского рабкоопа Новокузнецкого райпотребсоюза; медалью «За трудовую

Л. КЛЕЦОВА,
зав. заочным
отделением
Кемеровского
кооперативного
техникума.

СПРАВКИ ◆ РЕКЛАМА ◆ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВНИМАНИЕ, КАБЕЛЬ СВЯЗИ!

Повреждение подземных кабельных линий связи приводит к длительному прекращению телефонной и телеграфной связи, радиовещания и телевидения.

Кроме того, это опасно для жизни, так как кабели связи находятся под высоким напряжением.

Руководители предприятий и учреждений, ПОМНИТЕ, что все подземные работы можно производить только с разрешения местных Советов народных депутатов. Прежде чем начать земляные работы, необходимо в исполнении Советов народных депутатов выяснить, не проходят ли в месте предстоящих работ кабели связи, принадлежащие кабельному участку № 45 (КУ-45) технического узла № 4 союзных магистральных связей и телевидения (ТУСМ-4, г. Кемерово, 28, ул. Тухачевского, 36а), телефоны: 55-95-20, 55-93-28). За три дня до начала работ вызвать нашего представителя и выполнить работы только в его присутствии. Кабельный участок № 45, контролирующий выполнение работ вблизи от кабелей, находится по адресу: г. Белово, 16, Дома. Телефоны: 2-25-94, 1-53-49.

Товарищи прорабы, мастера, экскаваторщики, бульдозеристы и машинисты, работающие на различных землеройных машинах!

НЕ ЗАБЫВАЙТЕ, что в охранных зонах кабельных линий связи ЗАПРЕЩАЕТСЯ вести земляные работы механизированным способом, так как это может привести к повреждению телефонной канализации и кабеля. СОБЛЮДАЙТЕ требования правил охраны линий связи и условий производства работ в пределах охранных зон и просек на трассах линий связи и радиофикации. Кабельные линии связи на местности обозначены замерными столбиками и предупредительными таблицами. Повреждение линий преследуется законом.

ТОПКИНСКОЕ ССПУ № 3 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1984—1985 учебный год по следующим специальностям:

1. Тракторист-механист широкого профиля с умением управлять автомобилем категории «С». Срок обучения три года. Принимаются лица, окончившие 8 классов. Все учащиеся наряду со специальностью получают образование десять классов, обеспечиваются стипендиями десять рублей, трехразовым горячим питанием, общежитием. Направленные от совхозов и колхозов дополнительно получают стипендию от совхоза, колхоза.

2. Тракторист третьего класса с умением управлять автомобилем категории «С». Принимаются лица с образованием десять классов. Срок обучения десять месяцев. На этих курсах выплачивается стипендия 104 рубля в месяц.

3. Тракторист третьего класса. Срок обучения один год. Принимаются лица в возрасте 17 лет и старше. Условия обучения такие же, как и на трехгодичном обучении.

Для зачисления необходимо сдать следующие документы:

1. Свидетельство об образовании.
2. Свидетельство о рождении (паспорт).
3. Шесть фотографий 3 на 4 см.

4. Медицинскую справку по форме № 286.

Начало занятий 1 сентября 1984 года.

Дирекция.

Исполком Вишневского сельского Совета выражает глубокое сожаление председателю сельского Совета Семёновой Анне Матвеевне по поводу смерти ее матери П. П. Шишкиной Матрены Константиновны



«Заждались подруженьки».

Фотоэтюд Л. Устюгова.